



## 助力高速改扩建项目建设 梅林跑出征迁工作“梅林速度”

### 五大革新勇攀高 建设“双优”新宁海

记者 陈俊 通讯员 陈丹萍

“各方面准备就绪,开拆!”日前,伴随着梅林街道党工委副书记、主任杨宏财一声响亮的拆除指令,两台挖掘机轰鸣着开进现场。施工人员迅速行动,对政策处理红线内的数栋民房实施拆除。在宁海高速公路改扩建工程建设指挥部、梅林街道等多部门的协调配合下,拆除现场秩序井然。

G15沈海高速改扩建工程梅林段长度约7.7公里,政策处理涉及9个行政村10个自然村,涵盖土地(林地)征地762.6亩(红线内),共涉及475户;民房征收拆迁169户;厂房征收拆迁10家等工作内容。时间紧、任务重,这是梅林街道征迁工作面临的严峻挑战。自启动征迁以来,

街道主要领导亲自带队,以“老中青”梯次搭配抽调了16名干部成立土地征收、民房征迁、坟墓迁移、厂房征迁等四个工作专班,和各联村组一道,持续发扬“5+2”“白+黑”的战斗精神,比拼推进上门走访、户情分析、服务签约等各项工作。截至目前,梅林段完成征地签约474户,民房征收拆迁签约165户,厂房征收拆迁签约9家。“从高速征迁工作开始,我们专班成员就没有周末、节假日,终于交出了一份高效的成绩单。”梅林街道重点项目建设办公室负责人戴建伟表示。

其实,能在项目推进中跑出“加速度”,秘诀便在于梅林街道积极推行“主动服务”。仇家村征迁工作地块是G15沈海高速改扩建工程宁海互通的建设地块。民房征收红线内

外共计169户,占全线(472户)的35.8%。“这里相邻地块纠纷、历史遗留问题众多,可把我们难住了。”梅林街道重点项目建设办公室工作人员应辰远一边整理手中的村民资料,一边向记者进行介绍。他说,街道始终认为工作量大不是理由,作为专班成员,大家充分利用“一线办公”工作法,开展“主动服务”。“所谓‘一线办公’就是通过逐户上门走访,摸清每一户的户数情况,了解村民的真实诉求,帮村民吃透拆迁补偿政策,积极协调户内分歧,消除部分征迁户顾虑,让老百姓明明白白征迁。”回忆起工作中的点点滴滴,应辰远感慨万千:“碰到签约‘困难户’时,工作专班就用好村干部这根‘牵引绳’,充分发挥年轻干部敢碰硬钉子、敢啃硬骨头的拼劲,找出‘关键人物’,上门入户逐个洽谈,解决各类能解决的争议。”拿村民都较关心的征地测量工作来说,进行征地测量时,专班成员会邀请第三方完成测量,平均每户都要测量七八回,最多的时候不下二十趟。“只要老百姓有疑虑,我们就要服务好。”

“工作人员把政策都讲得很清楚了,项目建设对宁海发展也有好处,我们肯定全力支持配合的。”一名村民笑着对记者说。

以服务百姓为靶向,各专班成员做好“跑帮办”等各项工作,通过历史档案查找、协商会谈等方式,化解各类矛盾71起,解决了各类能解决的争议。同时,为了确保征迁结果落到实处,梅林街道还全力做好签约回头看工作,对已签约的面积、地类、补偿款等进行再核实、再确认,确保数据准确无误,最后进行整理归档。

“该项目建成后,对完善城市路网结构,加快城市开发建设,提升城市功能将起到积极的促进作用。”杨宏财看着忙碌的拆除现场,脸上露出欣慰的笑容,“梅林全线房屋已腾空,我们将继续加快房屋拆迁进度。”下步,梅林街道将持续发扬“征拆攻坚、奋勇争先,一旦出发,必先到达”的征拆精神,以一往无前的奋斗姿态和高度的历史责任感,全力保障项目顺利推进。

## 方孝孺文化研究前童基地授牌 前童镇首届正学教育基金颁发仪式同时举行

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 葛鸣超) 昨日,方孝孺文化研究前童基地授牌暨前童镇首届正学教育基金颁发仪式在前童举行。县委常委、宣传部部长徐旭东,县委常委、副县长郭文魁出席。

前童镇是“江南第一儒镇”,明代大儒方孝孺曾经两度受董氏夫人礼聘在此讲学,传业授道,为前童崇文重学、诗礼名宗奠定了重要基础。方孝孺被后世尊为“正学先生”,更因其致力于培养人才、传播知识,有着“天下读书种子”之美誉。

发掘、研究方孝孺历史,对于弘扬优秀传统文化,建设新时代中国特色社会主义文化,具有非常重要的意义。前童镇作为方孝孺两度讲学之地,更是蕴藏着巨大的学术价值,此次方孝孺文化研究前童基地落户后,将

通过对以方孝孺为代表的地方文化名人的研究,挖掘梳理先贤事迹,诠释传承先贤精神,为我县经济社会发展注入文化自信和精神动力。

百年大计,教育为本。现场还举行了前童镇首届正学教育基金颁发仪式,现场颁发郑雅萍奖学金、王欣宇奖教奖学金,对2023年度前童镇先进教师和先进班主任,在在职满10年、20年、30年的班主任进行表彰。同时,还颁发了“读书种子奖”,激励学子们在求学路上不断追求卓越。

据悉,前童镇在原《奖教奖学管理暂行办法》的基础上,正式出台《前童镇奖教奖学管理办法》,奖励优秀教师和优秀学子,进一步弘扬尊师重教的良好风尚,激励广大师生坚定理想信念,不断开拓进取,推动前童镇教育事业再上新台阶。

## “储碳”竹建材开启“负碳”新纪元



本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 严晓蓉) “碳中和”的产品你听说过吗?日前,我县竹木复合建材碳足迹评价、碳标签开发项目成功通过专家组评审,标志着相关竹建材产品不仅具备卓越的物理性能,更在低碳领域迈出了示范性应用,成为建材行业助力“双碳”目标实现的先锋力量,引领建材行业迈向“负碳”新纪元。

记者了解到,正交胶合木(CLT)是宁波中加低碳新技术研究院有限公司研发的一种独具特色的绿色低碳建材,强度高,承载性能好,无毒无味,使用寿命长,并可回收重复使用。在我县林业碳汇先行基地项目建设过程中,宁波中加低碳新技术研究院有限公司、茶山林场联合浙江省森林生态系统固碳减排重点实验室周国模教授团队,针对三层集成竹木复合CLT-I(侧压)、三层集成竹木复合CLT-II(平压)、五层集成竹木复合CLT、三层重组竹木复合CLT四款产品,进行了全面而深入的碳足迹评价与碳标签

开发。研究团队依据ISO14067产品碳足迹评价国际标准,全程跟踪和计测我县原材料、生产加工、入库分销等生命周期过程,核算竹木复合建材本身的碳存储能力,准确评估其生命周期的碳足迹。在此基础上研究团队还设计了产品碳标签和二维码数字护照,形成可展示、可示范的竹木复合建材碳标签应用。

周国模教授表示,相较钢铁、水泥等建筑材料,竹木复合建材在生产过程中转移并固定了大量碳储量,并能长期稳定保持。本次评价的四款竹建材产品碳储量均已超过了其本身生产过程中的碳排放,不仅实现了产品生命周期碳中和,还达到了“储碳”效益,其中三层重组竹木复合CLT的碳足迹为每立方米-511.11kgCO<sub>2</sub>e,彰显了其卓越的环保性能。

在“加快经济社会全面绿色转型”政策的指引下,竹木复合建材产品碳足迹、碳标签的应用,成为助力建材行业向低碳、环保和可持续转型的重要抓手,也为消费者提供了更加科学的绿色消费指南,让绿色贡献变得可见、可感和可信。我县竹建材的这一创新举措,不仅是技术上的革新,更是对可持续发展理念的深刻践行。



## 水蜜桃错峰上市 个大味甜俏市场

即将进入金秋,我县晚熟地产水蜜桃迎来丰收,由于个大味甜,错峰上市走俏市场。(记者 李江林 通讯员 王丹 摄)

## 中堡溪村: 逐梦幸福桃花源



记者 潘怡帆 通讯员 王丹

蜜桃芬芳,醉美桃乡。走进胡陈乡中堡溪村的桃园,黄澄澄、沉甸甸的桃子个个圆润饱满,压弯了树枝,果农们穿梭其间忙碌地采摘,处处洋溢着丰收的喜悦。“我种了2500株桃树,其中20亩地今年可以收果,总产量8万斤,销售收入60万元左右。”农户冯雄狮告诉记者,从6月到9月中旬,水蜜桃、黄金桃相继成熟上市,收入就像流水一样。

从二十多年前种下第一棵水蜜桃树起,中堡溪深耕桃产业,实现了水蜜桃种植、休闲采摘、农副产品销售组合式发展,拥有全县单体面积

最大的水蜜桃种植基地——东山桃园。这个原本偏僻落后的“空心村”,也成为如今远近闻名的“水蜜桃村”,实现了华丽转身。

中堡溪村最初并不产桃,而是以种水稻为主,村集体收入微薄。当时,村两委在深入调研市场后,决定引进2000株桃苗开始试种。3年后水蜜桃收果,卖到四五元一斤,比种水稻收入高出两三倍。村民尝到甜头,便在山上、田里种起了桃树,很多离乡打工的村民也纷纷回来种桃。

桃子种得好,还要销得好,才能做到“一亩园胜十亩田”。胡大奎多年前就干起了收购水蜜桃的行当,帮助农户卖桃子。“村民们信得过我,都把桃子送过来,我现在经常收购的有30多家散户和20多家大户,一天能收购一万多斤,这一季度净收入估摸着有十二三万元。”

随着桃子产业的逐渐兴起,村庄实现了从卖桃到卖风景的转变

——打造了胡陈东山桃园景区。每年3月至4月桃花盛开,万亩桃花争奇斗艳、花香扑鼻,农田变景区。当地还会组织一系列丰富多彩的活动,吸引一拨拨游客前来赏花。

自行车驿站、露天茶吧、登山游步道,安装标识标牌……几年间,中堡溪村农业休闲观光旅游硬件设施不断提升,发展势头越来越好,也吸引了不少商家来此创业。今年,一叶飘然民宿正式入驻中堡溪村,推出胡陈十大碗特色套餐,联袂多彩桃乡漫游线,撬动胡陈旅游经济带发展。“现在家门口环境越来越好,游客越来越多,桃花节的时候更是人山人海,从来没这么热闹过。”村民冯锦红感叹道。

一颗水蜜桃,打响一个品牌,孕育了一个产业,富了一方百姓,更振兴了一方乡村。经过多年发展,胡陈水蜜桃种植已经从中堡溪村扩展到了全乡,面积也由刚开始的300亩

扩张到一万亩左右,借着“宁海珍稀”的品牌渠道优势,销往宁波、上海等地。

“自2003年水蜜桃在全乡推广种植以来,先后获得国家绿色食品、中华果果、全国水蜜桃金质奖等称号,有‘白凤’‘湖景蜜露’‘玉露’等20余个早、中、晚熟品种,每年采摘期可持续到9月中旬。”胡陈乡党委副书记、乡长孙伟介绍,将继续推动科技兴农,邀请专家走进田间地头开展各类培训,提升水蜜桃品质。同时,谋划延伸桃产业链,打造桃胶、桃粉、冻干等产品,全面提升附加值,走好个性化、特色化发展之路。

从“一只桃子”,到“一棵桃树”,再到“一片桃源”,胡陈持续发力“甜蜜经济”,“桃甜、景美、乐生活”的美丽画卷越绘越精彩。去年,全乡桃产业全产业链产值近亿元,接待游客超24万人次,旅游收入超6000万元。

## 东方日升助力 罗马尼亚首个钢边框光伏项目成功并网

本报讯 (记者 陈俊 通讯员 胡余灶) 近日,罗马尼亚首个采用钢边框异质结的光伏项目投入并网运营,东方日升为项目提供了关键组件。东方日升凭借异质结产品高收益率的特性以及在异质结技术领域的绝对领先地位,其异质结光伏组件产品在EPC选型阶段脱颖而出。该项目的成功并网,为罗马尼亚其他客户提供了一个全新高质量的参考模板。

异质结组件便是公司技术创新的成果之一。其与传统光伏组件相比,不仅功率、转换效率、发电量等性能更具优势,同步具备高可靠性、低衰减、低温度系数、低碳足迹及低度电成本等多重领先特性,能够赋能光伏发电成本的进一步降低,从而帮助项目投资回报率。异质结光伏组件备受市场认可,已覆盖应用到全球近50个国家及地区。

东方日升一直致力于推动先进光伏产品在全球普及。在20余年的悉心经营下,公司产品和在全球范围内得到了广泛应用。此次为罗马尼亚提供的异质

技术和产品的挖掘和打磨步伐,以期更多高效光伏解决方案落地,并在全球范围内实现广泛应用覆盖,从而推动全球能源结构加速绿色转型。

## 2024年第五期“百姓事马上办·民生热线”活动预告

8月29日(周四)下午16:30,县自然资源规划局将做客“百姓事马上办·民生热线”,就农村

宅基地审批政策与广大市民、网友互动交流,广播FM98.9、“看宁海”APP、“直播宁海”抖音号

将音视频同步直播,您可登录“看宁海”APP中的“百姓事马上办”栏目活动平台留言,也可

在直播期间拨打59990078或关注“直播宁海”抖音号进行互动。